

Трудовой день завода

План мая завершен досрочно

**Трудовой
тепл**

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

№ 64 (1146) Суббота, 30 мая 1953 г. Цена 10 коп.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНОВ

В связи с истечением срока полномочий выборных партийных органов, установленного Уставом Коммунистической партии Советского Союза, пленум горкома партии принял постановление о проведении отчетов и выборов руководящих партийных органов в первичных партийных организациях города с 1 июня по 15 июля 1953 года.

Отчеты и выборы являются важнейшим средством развития внутрипартийной демократии, критики и самокритики, средством преодоления недостатков в партийно-политической работе, в подъеме на более высокую ступень.

В отчетном докладе XIX съезду партии тов. Г. М. Маленков говорил, что «Центральный Комитет поставил в центре внимания партийных организаций задачу последовательного проведения в жизнь внутрипартийной демократии и развертывания критики и самокритики, усиления на этой основе контроля партийных масс за деятельность партийных органов, ибо в этом ключе к подъему всей партийной работы, к повышению активности и самоактивности партийных организаций и членов партии».

Из этих глубоких и четких указаний партии видно, какая большая ответственность возлагается на руководящие партийные органы в улучшении практики всей партийной работы, в организации подготовки и проведения отчетно-выборных партийных собраний.

Отчетно-выборные партийные собрания должны со всей глубиной вскрыть имеющиеся недостатки и ошибки в работе наших партийных организаций, наметить практические меры по устранению этих недостатков.

Эту важную задачу отчетно-выборные партийные собрания смогут выполнить только в том случае, если они будут проходить на высоком идеально-политическом уровне, при активном участии всех коммунистов, при широком развернутой критике и самокритике.

Руководящим партийным работникам, секретарям парткомов, партбюро и первичных партийных организаций необходимо помнить, что уровень партийного собрания всецело зависит от его подготовки, от того, как содержательно и критически будет построен отчетный доклад. Поэтому к отчетно-выбор-

ным партийным собраниям надо тщательно готовиться.

Особое внимание в подготовке к отчетно-выборным партийным собраниям секретари партийных организаций должны обратить на составление отчетного доклада. В отчетном докладе нельзя механически перечислять недостатки, а необходимо глубоко вскрыть причины, порождающие эти недостатки, указать конкретных лиц, виновных в плохой работе. Необходимо особо заострить внимание на состоянии в партийной организации критики и самокритики, и особенно критики снизу, на соблюдении коммунистами партийной и государственной дисциплины, на подборе, расстановке и воспитании кадров, на состоянии идеологической работы.

Хорошая подготовка отчетно-выборного партийного собрания предусматривает принципиальное решение и таких вопросов, как усиление партийного руководства профсоюзными и комсомольскими организациями, улучшение контроля партийной организации за хозяйственной деятельностью администрации.

Особенно ответственным моментом является проведение отчетно-выборных партийных собраний в цеховых партийных организациях и партийных группах, которые работают еще крайне неудовлетворительно. Секретарам парткомов и партбюро необходимо обратить серьезное внимание на этот участок работы, оказать действенную помощь цеховым партийным организациям и партийным группам в подготовке и проведении отчетно-выборных партийных собраний. Надо принять все меры к тому, чтобы партийная работа в этих организациях была кли-
ком.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком мобилизации трудящихся масс на успешное выполнение социалистических обязательств, взятых трудящимися города на 1953 год.

Отчеты и выборы партийных органов должны еще выше поднять боеспособность партийных организаций в решении неотложных хозяйственных и политических задач, в мобилизации трудящихся масс на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XIX съезда партии, за победу коммунизма в нашей стране.

(Газета «Коммунистический призыв» от 29 мая).

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана мая и полугодовой программы, коллектив участка тяжелых деталей термообрублного отделения сталелитейного цеха, где мастером тов. Горчаков, добился больших успехов в труде. Производственный план мая был завершен досрочно—28 числа и в настоящее время участок работает в счет июня.

Высокопроизводительно на протяжении всего месяца работал наждачник тов. Наумов. Обрабатывая тяжелую деталь—поперечный стальной брус, он систематически за смену давал по

две и более норм. При норме 13 брусьев он обрабатывал до 26—28 в смену.

Наждачники тт. Черезов и Маслов обтачивали по 50—60 стаканов в смену при норме 40. Но две и половиной нормы в смену давал обрубщик тов. Зайнов.

Тщательно подготавливая рабочие места, хорошо организовывали работу на участке инструкторы тт. Шестаков, Баженов и Сидоркин, что в значительной степени способствовало досрочному выполнению майского производственного плана.

По две нормы в смену

Всего три месяца в ремонтно-механическом цехе работает шлифовщицей Александра Орлиной. Но за этот короткий период времени она среди коллектива цеха завоевала заслуженный авторитет.

Работая на универсальном шлифовальном станке, она в настоящее время в совершенстве освоила внутреннюю внешнюю обточку деталей. На шлифовке деталей, идущих в запасные части для оборудования завода, свое сменное задание она систе-

матически выполняет на 185—203 процента.

Любознательная молодая работница повседневно обращается за помощью к мастеру Григорию Демьяненко, который передает свой опыт работы, что положительно оказывается на производственных успехах тов. Орлиной.

Досрочно завершил выполнение пятого пятилетнего плана—вот стремление молодой шлифовщицы.

В. ЗАЙЧИКОВ.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА С ЧЕСТЬЮ ВЫПОЛНЕНЫ

Много сил и энергии приложил для выполнения принятых социалистических обязательств коллектив второго участка тракторомеханического цеха, где старшим мастером тов. Кабан.

Несмотря на отсутствие в начале месяца заготовок деталей

13-40 (верхний бачок), 13-402 (нижний бачок радиатора) из чугунолитейного цеха, участок в результате хорошей организации труда досрочно завершил выполнение майской производственной программы на 102 процента.

Высокопроизводительно потру-

ВНЕДРЕНИЕ КЕРАМИЧЕСКИХ РЕЗЦОВ

Группа резцов цеха наладки, возглавляемая старшим мастером тов. Бабаевым, проделала значительную работу по внедрению керамических резцов и подготовке специальных станков для их заточки. Сейчас в цехе наладки переделан трехсторонний заточный станок для заточки и доводки керамических резцов. Выпускается специальная инструкция по организации заточки керамических резцов. Заточные станки после незначительных переделок могут быть использованы для заточки керамических резцов в цехах завода.

Уже изготовлена первая партия резцов, которыми будут обрабатываться детали в тракторомеханическом цехе и цехе шах-

ОРГАНИЗОВАНО ОТДЕЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОКАР

В цехе безрельсового транспорта организуется отделение электрокар. До сих пор в цехах завода производилась неправильная эксплуатация электрокаров. Примитивно, без квалифицированного надзора производилась зарядка аккумуляторов. Неудовлетворительно ремонтировались механические и электрические части электрокаров. Часто большая часть их бездействовала.

С организацией отделения эти недостатки будут устранены, улучшится эксплуатация и ремонт электрокаров.

13-40 (верхний бачок), 13-402 (нижний бачок радиатора) из чугунолитейного цеха, участок в результате хорошей организации труда досрочно завершил выполнение майской производственной программы на 102 процента.

Высокопроизводительно потру-

БЮРО КАЛИБРОВОГО ХОЗЯЙСТВА

На заводе была проведена большая работа по оснащению цехов средствами технического контроля. Изготовлено и получено большое количество мерительного инструмента и контрольных приспособлений.

Вместе с тем, значительное количество запроектированных

мерителей не используется, наблюдение за эксплуатацией контрольной оснастки на заводе не организовано, нет системы в организации планового ремонта, изготовления запчастей и дублеров контрольной оснастки.

В целях организации работы по анализу износа контрольной

оснасткой, планирования и подготовки ремонта оснастки, обеспечения запасными частями и изготовления дублеров, а также решения всех других вопросов по калибровому хозяйству в инструментальном цехе создается бюро калибрового хозяйства.

Серьезная претензия нашему заводу

Согласно договору наш завод обязан поставлять Южнокамскому заводу звенья гусениц для тележки «Восток». Однако на протяжении многих месяцев выпуск и поставка звеньев гусениц заказчику систематически срывается. Правда, в январе и феврале 1953 года металл от поставщика на завод не поступал, но в конце февраля на завод стало прибывать уже достаточное количество металла. Но некоторые руководящие работники нашего завода, ссылаясь на задержку доставки металла в начале года, в настоящее время тормозят сдачу звеньев гусениц. Сборка тележек «Восток» на Южнокамском заводе срывается.

Наш завод должен был в первом квартале 1953 года поставить заказчику девять тысяч комплектов звеньев гусениц. Это не было выполнено. Поставщик звенья недодал правого звена

гусеницы 5103 штуки, а левого—6805 штук.

Необходимо отметить, что звенья гусениц подаются некомплектно. Так, в марте правых звеньев гусениц было сдано 3891, в то же время левого звена только 2195. В результате, заказчик предъявляет нашему заводу справедливые претензии. Отдел сбыта (начальник тов. Бобович), получая звенья гусениц от кузнецкого цеха, не следит за их комплектностью и не предъявляет требований к руководству кузнецкого цеха, а получает то, что там отгружено. Тов. Бобович, а также производственно-диспетчерский отдел (начальник тов. Поташник), зная об этом, не принимают никаких мер.

Даже когда руководство Южнокамского завода в своем письме от 22 апреля указало на некомплектную поставку и

предъявило штраф в сумме 4901 рубль, тов. Бобович до сего времени не ответил на это письмо и продолжает отправлять звенья гусениц некомплектно.

Отсутствие штамповых кубиков в значительной степени тормозит выполнение заказов, но отсутствие снабжения завода не реализовал фонды первого квартала на поставку кубиков с юргинского завода «Темп».

В настоящее время создалось такое положение, что нет никакой уверенности в выполнении плана второго квартала по сдаче звеньев гусениц. Завод продолжает нести огромные убытки. Заказчик предъявил нашему заводу за несвоевременную и некомплектную поставку траков штраф в сумме 50 тысяч 682-х рублей.

Неясно ли, что пора призвать к ответу работников, отвечающих

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ПРОВЕДЕМ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТИЙНЫХ ГРУППАХ НА ВЫСОКОМ ПОЛИТИЧЕСКОМ УРОВНЕ

В июне 1953 года истекают полномочия руководящих партийных органов. В связи с этим заводской партийный комитет принял постановление о проведении отчетно-выборных партийных собраний в партийных группах цеховых партийных организаций.

В цехах и отделах нашего завода насчитывается более 70 партийных групп. За отчетный период партийные группы, руководствуясь историческими решениями XIX съезда партии, постановлениями II пленума крайкома, II и IV пленумов горкома КПСС, проделали значительную работу по улучшению организационно-партийной и партийно-политической работы, по мобилизации рабочих и служащих на выполнение и перевыполнение государственных производственных планов.

На участках, в пролетках, отдельных решается судьба плана, судьба всех заданий, которые получает завод от государства, ибо реальность плана, производственной программы — это прежде всего живые люди, кадры. У нас на заводе центром партийно-организационной и партийно-политической работы является цех, а политическая и организаторская работа с людьми определяет содержание деятельности цеховой партийной организации.

Важнейшее место в партийной работе занимает партийная группа. Это ярко показывает работа партийной группы тяжелой кузнечной кузнечного цеха (партигрупог т. о. Зотов). Крупным недостатком в работе отделения был перерасход металла и большой брак. Партийная группа рассмотрела вопрос учета и хранения металла, заслушала коммунистов из их работе в отделении, помогла правильно организовать рабочие места, улучшить и укрепить производственную дисциплину, возбудить рационализаторскую и изобретательскую мысль у рабочих и инженерно-технических работников отделения. В результате этих мероприятий была организована комплексная brigada по экономии металла, совершенствование технологии штамповки деталей.

Сила партийной группы в организованности и активности коммунистов, понимании ими своего высокого долга. Поэтому партия должна постоянно интересоваться тем, как члены и кандидаты партии повышают свой идеино-теоретический уровень.

С 1 июня в цехах и отделах завода будут проходить отчеты и выборы в партийных группах. Задача партигрупог, секретаря партийных организаций со-

стоит в том, чтобы тщательно подготовить и провести при высокой политической активности коммунистов отчетно-выборные партийные собрания.

Для этого необходимо за 3—5 дней до собрания вывесить объявление с указанием времени, места и повестки дня собрания партийной группы. Привлечь всех коммунистов к подготовке отчетного доклада и проекта решения собрания.

Подготовка и проведение отчетов и выборов в партийных группах должна проходить под знаком развертывания критики и самокритики недостатков в работе. Нужно всегда помнить, что чем выше будет политическая активность коммунистов на собраниях, тем больше будут выявляться творческие силы и энергии коллектива.

Необходимо строго и неуклонно соблюдать Устав Коммунистической партии Советского Союза и инструкцию ЦК КПСС о порядке проведения выборов партийных органов, не допускать никаких бы то ни было нарушений внутрипартийной демократии и ущемления прав коммунистов. В подготовке и проведении отчетно-выборных партсобраний должен принять активное участие каждый коммунист партии.

Секретари партийных организаций цехов и отделов, партийных бригад должны оказать всемерную практическую помощь каждому партигрупогу в подготовке и проведении собрания. В эту работу необходимо включить весь партийный актив цеха, чутко прислушиваться к критическим замечаниям и предложениям коммунистов, высказанных на отчетных собраниях, и принять все меры для их реализации.

Необходимо избрать партигрупоги из проверенных, преданных делу партии коммунистов, способных обеспечить выполнение политических и хозяйственных задач, стоящих перед колективами производственных участков.

Подготовка к отчетам должна, наконец, проходить под знаком повышения уровня партийно-организационной и партийно-политической работы, дальнейшего развития социалистического соревнования.

Успешное проведение отчетов и выборов в партийных группах будет способствовать дальнейшему развитию активности партийных групп в борьбе за успешное выполнение хозяйственных и политических задач, стоящих перед партийной организацией и коллективом завода.

А. БОГДАНОВ,
заместитель секретаря завода-
ского партийного комитета.

Семинар агитаторов в цехе

В тракторосборочном цехе состоялся семинар агитаторов. Доклад «Об использовании печати, кино и радио в агитационной работе» сделал секретарь партийной организации цеха тов. Усилов.

Докладчик подробно рассказал

агитаторам о формах и методах использования печати в агитационной работе, а также как организовать и построить беседы, чтобы она была интересной и доходчивой для слушателей.

Участники семинара задали докладчику много вопросов.

СООБЩЕНИЕ Министерства Внутренних Дел Союза ССР

В ночь на 26 апреля с. г. Министерством Внутренних Дел СССР были получены данные о нарушении советской границы и появление на территории Украинской ССР иностранного самолета неизвестной принадлежности. Было установлено, что с указанного самолета брошены парашютисты — агенты иностранных разведок.

В результате принятых МВД СССР мер, 27 апреля были разысканы и арестованы 2 парашютиста, которые назывались Васильченко Василием Васильевичем и Матковским Леонидом Николаевичем.

Пойманые парашютисты признались, что они являются диверсантами и заброшены в СССР из-за границы американской разведкой с диверсионными, террористическими и шпионскими заданиями. Диверсанты заявили, что в ночь на 26 апреля с. г. они были брошены на территорию Украинской ССР из парашютов с американского четырехмоторного самолета без опознавательных знаков.

В ходе допроса диверсанты Васильченко и Матковский признались, что они носят вымышленные фамилии, присвоенные им американской разведкой, и что в действительности они являются: «Васильченко» — Лахно Александром Васильевичем, шпионская кличка «АЛЕК», «Матковский» — Маковым Александром Николаевичем, шпионская кличка «ПИТ».

Лахно и Маков показали, что вместе с ними с того же самолета были брошены два других диверсанта — агента американской разведки, под кличками «ДЖОН» и «ДИК».

Принятыми МВД СССР мерами, диверсанты «ДЖОН» и «ДИК» также были обнаружены и задержаны в тот же день. «ДЖОН» оказался Горбуновым Сергеем Иосифовичем, а «ДИК» — Ремиги Дмитрием Николаевичем.

При задержании у парашютистов были обнаружены огнестрельное оружие, яды (цианистый калий), 4 коротковолновые радиостанции американского производства, радиомаяки для нахождения самолетов на цель, средства тайнописи, приспособления для изготовления фальшивых советских документов, крупные суммы советской валюты, золотые иностранные монеты, клише с текстом листовок антисоветского содержания.

В пунктах приземления диверсантов были обнаружены раскрытыми парашюты.

Следствием по делу арестованых диверсантов установлено, что еще в годы Великой Отечественной войны Лахно, Маков и Горбунов являлись активными пособниками немецко-фашистских оккупантов, предавали советских людей, проводивших патриотическую работу против фашистских захватчиков, и уча-

ствовали в операциях немецких карательных отрядов против партизан. Так, например, арестованный Лахно предал пять советских патриотов, которых были расстреляны гестаповцами: диверсант Маков в составе карательного батальона «Черное море» неоднократно участвовал в зверствах и насилиях, чинимых немецко-фашистскими захватчиками над советскими патриотами в операциях немецких карательных отрядов против партизан. Так, например, арестованный Лахно предал пять советских патриотов, которых были расстреляны гестаповцами: диверсант Маков в составе карательного батальона «Черное море» неоднократно участвовал в зверствах и насилиях, чинимых немецко-фашистскими захватчиками над советскими патриотами в операциях немецких карательных отрядов против партизан.

После поражения гитлеровской Германии Лахно, Маков, Горбунов и Ремигибежали в Западную Германию, где им легко удалось найти новых хозяев и покровителей в лице американских разведывательных органов.

Изменники Родине Лахно, Маков, Горбунов и Ремиги, уже имевшие опыт подлой предательской работы, были зачислены на службу американской разведки и направлены в специальную шпионско-диверсионную школу американской разведки в местечке Бад Висзес, близ Мюнхена, в Баварии.

Предатели Лахно, Маков, Горбунов и Ремиги под руководством офицеров американской разведки, выступавших перед ними под кличками «БИЛЛ», «БОБ», «КАПИТАН», «ВЛАДИМИР», иронили обстоятельный курс обучения методом организации и осуществления на территории Советского Союза актов террора, диверсий и шпионажа, стрельбы из боевого оружия и подрывному делу. Их также обучали работе на американских радиостанциях специальной конструкции, предназначенных для использования в шпионских целях.

В ходе следствия выяснилось, в частности, что одним из «подавителей» американской диверсионно-террористической школы в Бад Висзес, обучавших методами диверсии и террора арестованных парашютистов, является капитан американской разведки «ДЖОН» и «ДИК».

Следствием по делу диверсантов

Лахно, Маков, Горбунова и Ремиги установлено, что по окончании курса обучения в Бад Висзес американские разведчики снабдили их фальшивыми советскими паспортами, поддельными воинскими билетами, оружием, ядами, радиостанциями, шифрами, кодами и другими предметами снаряжения и 23 апреля с. г., в сопровождении названного выше сотрудника американской разведки капитана Голледея, все они на американском военном самолете были доставлены из Мюнхена в Грецию — на Афинский аэропорт.

На Афинском аэропорту диверсантов встречал майор американской разведывательной службы Фидлер Гарольд Ирвинг, в 1951 году трижды приезжавший в Советский Союз под личиной дипломатического курьера госдепартамента США.

Вечером 25 апреля диверсанты были снабжены парашютами и Фидлером посыпаны на указанный выше четырехмоторный американский самолет без опознавательных знаков, который и доставил их к месту выброски на территорию Советского Союза.

Арестованные диверсанты показали, что американской разведкой им было предписано прорваться в Киев и Одессу и в первую очередь, любыми средствами, вплоть до убийства советских людей, добить подлинные советские документы, заменить ими составленные для них американской разведкой фальшивки и обосноваться по ним в названных городах, вступить посредством выданных им радиостанций в шифрованную связь с американским разведывательным радиоцентром в Западной Германии для получения дальнейших указаний американской разведки по практическому осуществлению актов террора и диверсий на территории Советского Союза.

Следствием по делу диверсантов Лахно, Маков, Горбунова и Ремиги установлено, что по окончании курса обучения в Бад Висзес, обучавших методами диверсии и террора арестованных парашютистов, является капитан американской разведки «ДЖОН» и «ДИК».

Как показали диверсанты Лахно, Маков, Горбунов и Ремиги подразделением американской шпионско-диверсионной школы в Бад Висзес, не является единственным подобным «учебным заведением» в Западной Германии. Такого рода «школы» существуют также в Мюнхене, Франкфурте-на-Майне, Кауфбойрене и Бад Веригтогене. Во всех этих «школах» американская разведка тайно готовит шпионов, диверсантов и убийц для засыпки их в Советский Союз и страны народной демократии.

В качестве руководителя одной из этих «школ» в Кауфбойрене (Бавария) под псевдонимом «ПЕННЕР ДЖИМ» подвизается американский разведчик майор Болленбах Рональд Отто, в течение 1946—1947 гг. состоявший в должности помощника военно-воздушного и военно-морского агентства США в Москве.

Военная Коллегия Верховного Суда СССР на днях, рассмотрев дело Лахно, Александра Васильевича, Макова Александра Николаевича, Горбунова Сергея Иосифовича и Ремиги Дмитрия Николаевича, учтивая тяжесть совершенных ими преступлений против Советского государства, на основании Указа Президиума Верховного Совета ССР от 12 января 1950 г. «О применении смертной казни к изменникам Родине, шпионам, подрывникам-диверсантам», приговорила их к высшей мере наказания — расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

Дипломные проекты автозаводцев

Около 1500 производственных ков московского автозавода имени П. В. Сталина обучается в вузах и техникумах столицы. Сейчас выпускники заочного отделения

Станкоинструментального техникума приступили к защите дипломных проектов. Высокую оценку получили проекты, выполненные мастером штамповщика

технического цеха С. С. Порохиним, диспетчером П. С. Мысовой, электромонтером Н. Г. Горчаковым и другими.

(ТАСС).

**В помощь изучающим труд товарища И. В. Сталина
„Экономические проблемы социализма в СССР“**

И. В. Сталин о товарном производстве и законе стоимости при социализме*

Продолжение. Начало в № 63
«Боевого темпа».

Победа социализма в СССР — величайший триумф ленинско-сталинской теории. Всеобщая сила этой теории вновь подтверждается достижениями стран народной демократии, которые успешно строят социализм, опираясь на опыт Советского государства. Практика социалистического строительства в нашей стране, в частности использование товарного производства, будет иметь огромное значение и для всех других стран, в которых существует более или менее значительный класс мелких и средних производителей. Для этих стран путь развития крестьянского хозяйства, полностью оправдавший себя в СССР, является «единственно возможным и целесообразным для победы социализма» (И. Сталин).

С победой социалистического уклада во всем народном хозяйстве СССР по-новому встал вопрос и о товарном производстве. Марксисты, давая определение товарного производства, всегда указывали, что оно связано с существованием обособленных производителей, частных собственников, производящих продукты на рынок. С наличием таких обособленных производителей — главным образом индивидуальных крестьянских хозяйств — было связано товарное производство в переходный период от капитализма к социализму. Но какова судьба товарного производства в условиях, когда вместо частных производителей выступают объединенные социалистические производители — государство, колхозы, кооперативы, — на этот вопрос в марксистской литературе ответа не было. Этот вопрос был выдвинут самой жизнью, фактом победы социализма в СССР; его всесторонняя научная разработка впервые дана в трудах товарища Сталина.

Общая формула Энгельса о том, что при наличии общенародной собственности на все средства производства товарное производство исчезает, — для нашей современной экономики не подходит. В нынешних условиях в народном хозяйстве СССР наряду с предприятиями, принадлежащими государству, имеются колхозные и кооперативные предприятия, существуют следовательно, две формы социалистической собственности — общенародная и кооперативно-колхозная. Пока остаются два основных производственных сектора, государственный и колхозный, до тех пор товарное производство и товарное обращение должны оставаться в силе, как необходимый и весьма полезный элемент в системе нашего народного хозяйства.

Наличие двух основных форм социалистического производства ведет к тому, указывает товарищ

Сталин, что «государство может распоряжаться лишь продукцией государственных предприятий, тогда как колхозной продукцией, как своей собственностью, распоряжаются лишь колхозы. Но колхозы не хотят отчуждать своих продуктов иначе как в виде товаров, в обмен, на которые они хотят получить нужные им товары. Других экономических связей с городом, кроме товарных, кроме обмена через купли-продажу, в настоящее время колхозы не приемлют. Поэтому товарное производство и товарооборот являются у нас в настоящее время такой же необходимости, какой они были, скажем, лет тридцать тому назад, когда Ленин провозгласил необходимость всемерного развития товарооборота» («Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 16—17).

Понятно, что если продукты колхозов отчуждаются как товары, в порядке купли-продажи, то и предметы потребления, производимые промышленностью для продажи сельскому и городскому населению, выступают в качестве товаров. Все это означает, что и на базе новых условий, возникших в результате победы социализма во всем народном хозяйстве, еще не исчезает объективная необходимость в товарном производстве и товарном обращении: они должны «сохраняться и сохраняться в определенных рамках».

Коммунистическая партия и Советское государство, читаясь объективные условия и потребности развития народного хозяйства, его двух социалистических секторов, не только обеспечивают всемерное укрепление производственной смычки между городом и деревней, но и принимают действенные меры к развертыванию товарооборота, советской торговли. Партия разбазарила мелкобуржуазные болтуны, требовавшие ликвидации торговли и денег со вступлением нашей страны в период социализма, когда как раз стояла задача развертывания советской торговли и укрепления советских денег. Товарищ Сталин показал, что в нашем социалистическом обществе производственная смычка является основной формой смычки между городом и деревней. Но одной лишь производственной смычки недостаточно: ее надо дополнить смычкой товарной для того, чтобы связь между городом и деревней стала прочной и неразрывной. Этого можно было добиться лишь через развертывание советской торговли, путем использования всех ее каналов — государственной и кооперативной торговой сети, колхозной торговли. Товарищ Сталин еще в 1933 году в докладе об итогах первой пятилетки указывал, что советская торговля — это торговля особого рода, торговля без капиталистов — малых и больших, торговля без спекулянтов — малых и больших. Широкий размах советской торговли обеспечивается в нашей стране громадными резервами

промышленных и сельскохозяйственных товаров, производимых государственной промышленностью, промысловой кооперацией, колхозами и совхозами. В работе «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин дал исчерпывающий марксистский анализ природы товарного производства при социализме и с предельной ясностью показал принципиальное отличие от товарного производства при капитализме.

Товарное производство при социализме, учит товарищ Сталин, «представляет собой не обычное товарное производство, а товарное производство особого рода, товарное производство без капиталистов, которое имеет дело в основном с товарами объединенных социалистических производителей (государство, колхозы, кооперация), сферы действия которого ограничена предметами личного потребления, которое, очевидно, никак не может разиться в капиталистическое производство и которому суждено обслуживать совместно с его «днейским хозяйством» дело развития и укрепления социалистического производства» («Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 17).

На протяжении всей истории, начиная с рабовладельческого общества, в качестве производителей товаров выступали частные собственники, обособленные производители, за свой страх и риск производящие продукцию на рынок. В социалистическом обществе впервые в истории в качестве товаропроизводителей выступают не частные собственники, не капиталисты, а объединенные социалистические производители в лице государства, колхозов и кооперации.

Товарное производство существует у нас на базе новых экономических условий, которые объективно ставят это производство в строго ограниченные рамки и не дают ему этого простора, какой оно имеет в капиталистическом обществе. При социализме товарное производство ограничено общественной собственностью на средства производства, социалистическими производственными отношениями, исключающими систему наемного труда и эксплуатацию человека человека, планомерным развитием народного хозяйства. Из сферы товарного обращения у нас исключена земля, она уже не фигурирует теперь как товар, как объект купли-продажи. Не является товаром и рабочая сила, ибо у нас нет купли-продажи рабочей силы. Рабочий класс, владеющий средствами производства, не может сам к себе напоминать, сам себе продавать свою рабочую силу.

Сфера производства и конкуренция, рыночная стихия, а вместе с их исчезновением утрачена слепую власть, свое государство над людьми и вещами, отошел в прошлое товарный фетишизм.

Сфера производства, говорит товарищ Сталин, при нашем строе никак нельзя подвести под категорию товаров. «Товар есть такой продукт производства, который продается любому покупателю, причем при продаже товара товарооборотец имеет право собственности на него, а покупатель становится собственником товара, который может перепродать, заложить, сгноить его» (И. Сталин. «Экономические проблемы социализма в СССР», стр. 52).

Средства производства, отмечает товарищ Сталин, под таким определением не подходят: они сосредоточены в руках государства, они не «продаются», а распределяются государством среди своих предприятий.

При передаче средств производства тому или иному предприятию, государство не теряет права собственности на эти средства производства. Руководители предприятий — лишь уполномоченные Советского государства по использованию средств производства в соответствии с планом, установленным государством. Следовательно, в экономическом обороте средств производства внутри страны не происходит перемены собственника: они все время остаются общенародной собственностью. Средства производства выступают как товары лишь во внешней торговле СССР. В области внешнеторгового оборота, но только в этой области, они являются товарами как по форме, так и по существу, поскольку они здесь действительно продаются. Другое дело — средства потребления, которые производятся государственными предприятиями, колхозами и кооперацией для нужд населения сел и городов. Они являются у нас товарами, ибо реализуются в порядке купли-продажи через государственную торговую сеть, кооперацию и колхозные рынки. Сфера действия товарного производства при социализме ограничена предметами личного потребления. В таких условиях товарное производство не может развиться в капиталистическое. Оно свободно от антагонистических противоречий.

Товары, производимые в условиях государства частной собственности на средства производства, заключают в себе противоречие между частным и общественным трудом, которое выступает как противоположность потребительной стоимости и стоимости. Товар и при социализме, как и всякий товар, имеет потребительную стоимость и стоимость. Но при социализме нет антагонистического противоречия между потребительной стоимостью и стоимостью товара. В капиталистическом обществе целью производства является прибыль, то есть увеличение стоимости, са-мовозрастание капитала. Там или иная потребительная стоимость мало интересует капиталиста. Его цель — получить прибыль, а в условиях империализма — максимальную прибыль; производство потребительных стоимо-

стей есть лишь средство для достижения этой цели.

При социализме целью производства является обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества. Поэтому потребительная стоимость товаров приобретает исключительно важное значение. Забота о всемерном расширении производства, о достижении изобилия продуктов, забота о качестве и ассортименте выпускаемой продукции стала первейшим общественным делом. Понятно, что при этом необходимо считаться и со стоимостью товаров, систематически снижать ее, ибо чем она ниже, тем больше возможности удовлетворить потребности общества.

Товарное производство, основанное на частной собственности, подчинено стихии рынка. В этих условиях общественный характер труда, производственная связь между людьми проявляется не непосредственно, а лишь через рыночный обмен продуктами их труда. Производственные отношения выступают как отношения между вещами, а государство рыночной стихии — как господство вещей над людьми. Отсюда и возникает товарный фетишизм.

В условиях социализма, где господствует общественная собственность на средства производства, где осуществляется планомерное развитие народного хозяйства, производственные отношения между людьми являются отношениями товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи свободных от эксплуатации работников. В этих условиях производственные отношения не затушевываются и не искаются рыночным обменом вещей-товаров; труд каждого производителя непосредственно выступает как труд на социалистическое общество: он планомерно организован и определяет место каждого человека в обществе. Здесь уничтожена анархия производства и конкуренция, рыночная стихия, а вместе с их исчезновением утрачена слепую власть, свое государство над людьми и вещами, отошел в прошлое товарный фетишизм.

В социалистическом обществе отпадает антагонистическое противоречие между потребительной стоимостью и стоимостью. Однако известное противоречие — противоречие неантагонистического характера — имеет место, поскольку часть товаров в предстаивает собой собственность не всего общества, а отдельных колхозов. Товар при социализме — продукт непроизводственно-общественного труда. И все же здесь существует различие между трудом, организованным в общегосударственном масштабе, и трудом в колхозах, организованным в рамках отдельных сельскохозяйственных артелей.

Продолжение следует.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СССР
РУБЦОВСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФИЛИАЛ АЛТАЙСКОГО
ИНСТИТУТА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
МАШИНОСТРОЕНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА ВЕЧЕРНЕЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Филиал института готовит без отрыва от производства ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ по специальностям:
а) технология машиностроения,
б) машины и технология литьевого производства.

Срок обучения 6 лет.

Заявления принимаются с 20 июня до 1 августа.

К заявлению прилагаются:

- а) автобиография, б) аттестат зрелости (диплом) об окончании среднего учебного заведения (в подлиннике), в) справка с места работы с указанием занимаемой должности и специальности, г) паспорт (представляется лично), и 3 фотокарточки размером 3x4 см.

АДРЕС: г. Рубцовск, ул. Сталина, 4, телефон 0-35 (контактор АТЗ).

ДИРЕКЦИЯ

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СССР

АЛТАЙСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1953–54 учебный год

ИНСТИТУТ ИМЕЕТ ФАКУЛЬТЕТЫ:

агрономический, зоотехнический—
срок обучения 4 года 7 месяцев,
механизации сельского хозяйства—
срок обучения 5 лет

и заочное отделение по агрономическому
и зоотехническому факультетам

Институт готовит ученых агрономов, ученых
зоотехников и инженеров по механизации
сельского хозяйства

В институте принимаются лица, окончившие среднюю школу и техникумы на общих основаниях для высших учебных заведений

Все принятые студенты зачисляются на стипендию.

Принятые в институт обеспечиваются общежитием
или квартирами.

Для подготовки к экзаменам институт организует консультации
Прием заявлений до 31 июля

Приемные экзамены с 1 по 20 августа

Одновременно институт принимает заявления на заочное
отделение. Срок подачи заявлений до 31 декабря.

Начало занятий 1-го сентября.

К заявлению о приеме в институт прилагаются: 1) автобиография; 2) подлинный документ о среднем образовании; 3) три фотокарточки. Прием заявлений по адресу: г. Барнаул, Пушкинская, 82. Телефон: 16-21 и 23-42.

Мамонтовский зооветеринарный техникум

Министерства сельского хозяйства и заготовок СССР
объявляет прием учащихся на 1953–54

учебный год.

Техникум готовит зоотехников средний квалификации и ветеринарных фельдшеров.

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 ГОДА

В техникум принимаются лица обоего пола от 14 до 30-летнего возраста, с образованием не ниже 7 классов. Окончившие 8–9–10 классов принимаются на 1-й курс на общих основаниях.

Поступающие на 1-й курс держат приемные экзамены в объеме 7 классов средней школы: по русскому языку (устно и письменно), математике (устно и письменно) и Конституции СССР.

Лица, окончившие 7 классов в 1952 и 1953 годах на отлично, принимаются без экзаменов.

Срок подачи заявлений до 20 августа 1953 года.

Приемные экзамены с 1-го по 20 августа

Начало занятий 1-го сентября

Адрес техникума: Алтайский край, Мамонтовский район, с. Мамонтово, зооветеринарному. Дирекция.

РУБЦОВСКИЙ
машиностроительный
техникум

Министерства машиностроения
Союза ССР.

Объявляет прием учащихся
на 1-й курс дневного и
вечернего отделений.

Техникум готовит:
техников-технологов
по литью металлов;
техников-технологов
по обработке металлов;
техников-технологов
по резко-обработке ме-
таллов;

техников-технологов
по тракторостроению.

На первый курс техникума принимаются лица в возрасте от 14 до 30 лет, имеющие образование не ниже 7 классов. Лица, окончившие 7 классов в 1952 и 1953 годах на отлично, принимаются без приемных экзаменов.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложением свидетельства о образовании (в подлиннике), автобиографии, свидетельства о рождении (в подлиннике), справки о состоянии здоровья, справки об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных) и трех фотокарточек (размером 3x4 см.).

Заявления принимаются
до 1 августа

Прием экзаменов
с 1 августа.

Начало занятий с 1 сен-
тября 1953 года.

Адрес техникума: г. Руб-
цовск, Алтайского края, поселе-
лок АТЗ, улица Молотова, № 2.

Рубцовский техникум
механизации
сельского хозяйства

ОБЪЯВЛЯЕТ
ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1953–54 учебный год

Техникум готовит техников-
механиков по тракторам, авто-
мобилям, с.-хоз. машинам и
комбайнам.

Срок обучения—4 года

Окончившие техникум на-
правляются на работу в ка-
честве механиков МТС, меха-
ников МТМ, инструкторов-пре-
подавателей школ механизаци-
и.

Принимаются граждане обое-
го пола в возрасте от 14 до 30
лет, с 7-летним образованием.

Всем успевающим выплачи-
ваются стипендии. Иностранцам
обеспечиваются общежитием.

Прием заявлений произво-
дится по 31 июля 1953 г.

Приемные испытания с 1 по
20 августа 1953 года.

Начало занятий с 1 сентября
1953 года.

К заявлению прилагаются до-
кументы: 1. Свидетельство об
образовании (в подлиннике).
2. Свидетельство о рождении (в
подлиннике). 3. Автобиография.
4. Три фотокарточки. 5. Справ-
ка о состоянии здоровья.

Адрес техникума: г. [Руб-
цовск], поселок АТЗ, техникум
механизации сельского х-ва.

Дирекция.

БАРНАУЛЬСКИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА СЛЕДУЮЩИЕ
ФАКУЛЬТЕТЫ:

1. ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКИЙ (отделение физики и
математики).

2. ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ (отделение истори-
ческое и языка и литературы).

3. ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ (отделение английского
и немецкого языков)

В институт принимаются лица с законченным средним
образованием. Поступающие в педагогический институт
полагаются вступительными экзаменами.

НА ФИЗИКО-МАТЕМАТИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ: по
математике, физике, химии, русскому языку и литературе.

НА ИСТОРИКО-ФИЛОЛОГИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ:
историческое отделение—по русскому языку и литературе,
истории народов СССР, географии.

ОТДЕЛЕНИЕ ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ: по русскому языку
и литературе, истории народов СССР, географии,
одному иностранному языку.

НА ФАКУЛЬТЕТЕ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ: по русскому
языку и литературе, географии, истории народов СССР,
иностранному языку (немецкому или английскому).

Лица, награжденные по окончании средней школы золотыми
или серебряными медалями, принимаются в институт без
вступительных экзаменов.

Студенты, имеющие отличную и хорошую успеваемость,
обеспечиваются стипендиями.

Для поступления в институт необходимо представить
следующие документы:

1. Заявление. 2. Автобиографию. 3. Документ о среднем образо-
вании (в подлиннике). 4. Три фотокарточки.

Начало приемных экзаменов 1-го августа

Начало занятий 1-го сентября

Адрес института: г. Барнаул, ул. Н. Крупской, № 124.

Дирекция.

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СССР

АЛТАЙСКИЙ ИНСТИТУТ

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ

на дневное и вечернее отделения

ИНСТИТУТ ГОТОВИТ
ИНЖЕНЕРОВ-МЕХАНИКОВ

ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

а) двигатели внутреннего
сгорания;

б) тракторы;

в) сельскохозяйственные ма-
шины.

2. ТЕХНОЛОГИИ ПО СПЕ-
ЦИАЛЬНОСТЯМ:

а) технология машиностроения;

б) машины и технология ли-
тейного производства.

Всем студентам, сдавшим
вступительные экзамены на
хорошо и отлично, устанавливаются
стипендии.

Собо успевающим студен-
там института назначаются
стипендии имени

И. В. Сталина, имени
И. И. Ползунова.

При институте имеются:
оборудованные общежития,
столовая и пр.

Заявления принимаются в
приемной комиссии с 20 июня
до 1 августа.

Справки об условиях поступ-
ления и экзаменах можно полу-
чить в канцелярии институ-
та ежедневно с 9 часов утра
до 5 часов 30 мин. вечера.

Начало занятий 1-го

сентября 1953 года.

Адрес: г. Барнаул, ул. Ин-
тернациональная, дом № 22.

Алтайский институт сельскох-
зяйственного машиностроения.

Дирекция.

ШКОЛА РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ № 1 ПРИ АТЗ

объявляет прием учащихся во все классы

(с 1 по 10) на 1953–1954 учебный год.

Для поступления в школу требуется представить:

1. Заявление.

2. Документы об образо-
вании.

3. Справку с места
работы.

4. Автобиографию.

5. Справку о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится ежедневно с 1 июня по 20
августа 1953 года в помещении школы (улица Молотова,
дом № 25) с 10 час. утра до 12 час. дня и с 5 до 7 часов вечера.

Дирекция школы.